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Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc

                                                                

          Ba Hàng Đồi, ngày 20  tháng 05 năm 2024


BÁO CÁOCÔNG TÁC TRUYỀN THÔNG 
Năm học 2023-2024

Thực hiện Kế hoạch số 175/KH-GD&ĐT ngày 26/2/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Lạc Thủy, truyền thông về Giáo dục và Đào tạo năm 2024;
Trường mầm non Thanh Hà báo cáo kết quả thực hiện công tác truyền thông  năm học 2023-2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Cụ thể hóa các nhiệm vụ được nêu tại Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 21/3/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác truyền thông chính sách và các nhiệm vụ truyền thông được nêu tại Kế hoạch nhiệm vụ năm 2024 do Bộ trưởng Bộ GD&ĐT phê duyệt; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức trong toàn ngành về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác truyền thông, nhất là truyền thông chính sách.
· Chủ động thông tin, giải thích kịp thời về các hoạt động, chỉ đạo điều hành, chủ trương, chính sách, pháp luật về giáo dục và đào tạo của nhà trường, của địa phương tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, người dân và toàn xã hội;
        - Tuyên truyền, thông tin các kết quả nổi bật công tác chăm sóc giáo dục của nhà trường, các tấm gương người tốt, việc tốt trong ngành tới mọi tầng lớp xã hội; truyền thông định hướng dư luận; đấu tranh với những quan điểm sai trái, những thông tin không đúng về ngành giáo dục.

- Nhận diện và xử lý các vấn đề truyền thông, ngăn chặn và xử lý sự cố

truyền thông.
II. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo
- Ngay từ đầu năm học nhà trường đã triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp về thực hiện nhiệm vụ và các hoạt động năm học 2023-2024.
- Truyền thông các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về GD&ĐT, trong đó chú trọng công tác truyền thông chính sách từ khi hoạch định chủ trương, xây dựng, hoàn thiện ban hành và thực thi chính sách.
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong

- Nhà trường đã xây dựng kế hoạch, phát động, kết hợp công, đoàn thanh niên, tổ chức các buổi hoạt động trải nghiệm cho trẻ như: Hội xuân, chợ quê, ngày hội gói bánh trưng, hội thi “ Bé với an toàn giao thông”…thường xuyên tuyên truyền phổ biến về mục đích ý nghĩa, sự cần thiết của các buổi tổ chức cho trẻ hoạt động trải nghiệm trong năm học tới phụ huynh, mời, có sự tham gia của các bác lãnh đạo xã, cựu chiến binh, phụ nữ, đoàn thanh niên xã Phú Thành.
Truyền thông, tuyên truyền, kết hợp cùng các đoàn thể, phụ huynh tổ chức tốt các hoạt động.
2. Tổ chức và hoạt động 
Để thực hiện được mục tiêu trên, trong năm học 2023-2024 nhà trường đã thực hiện tốt công tác bồi dưỡng thường xuyên, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, đã được chú trọng cả về nội dung, quan điểm đổi mới công tác quản lý, cho tới việc tổ chức thực hiện chương trình GDMN; chủ động xây dựng kế hoạch tăng cường giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm phương pháp GDMN lấy trẻ làm trung tâm của các trường chất lượng cao; nâng cao năng lực tổ chức hoạt động giáo dục theo quan điểm giáo dục toàn diện, tích hợp, lấy trẻ làm trung tâm và tăng cường hoạt động trải nghiệm của trẻ. Nhà trường đã triển khai các hoạt động:
3. Các bài truyền thông
- Truyền thông các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về GD&ĐT.

- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm học 2023-2024 của đất nước, của địa phương.


- Truyền thông nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại nhà trường.


- Tuyên truyền các hoạt động chuyển đổi số trong GD&ĐT
  - Truyền thông về công tác thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo Kế hoạch số 115/KH-GD&ĐT, ngày 02/02/2024 của Phòng GD&ĐT huyện Lạc Thủy.


- Truyền thông về kết quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động 
   - Truyền thông công tác giáo dục dân tộc; tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, thư viện trường học, xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia.

- Truyền thông công tác giáo dục về dân số năm 2024.

    4. Kết quả đạt được
- Nhà trường đã chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện công tác truyền thông, tuyên truyền về các chính sách pháp luật của nhà nước.
- Xây dựng các bài truyền thông tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử như kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ.
   -  100% CBGVNV thực hiện tốt  các chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

  
- Nhà trường được đoàn kiểm tra đánh giá kiểm định chất lượng sở giáo dục đánh giá trường đạt chuẩn QG mức độ I. Trong năm học 100% trẻ đến trường được hoạt động trải nghiệm, ăn ngủ bán chú tại trường đảm bảo tuyệt đối về an toàn vệ sinh thực phẩm, tai nạn thương tích, dịch bệnh.

- 100% CBQL, GV, NV nắm được vai trò ý nghĩa của việc phát triển năng lực số trong giai đoạn hiện nay.


- 100% CBQL,GV, NV  tham gia cac phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành phát động  như phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, dạy và học” nhà trường có 08 giáo viên đạt giáo viên giỏi cấp huyện.
Nhà trường thực hiện tốt chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2021- 2025” và Đề án “Tăng cường chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020, định hướng đến 2025”.
Trên đây báo cáo Kết quả công tác truyền thông giáo dục năm học 2023-2024 của trường mầm non Thanh Hà./.
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