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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác truyền thông, giáo dục về dân số năm 2024
[bookmark: _GoBack]
Thực hiện Kế hoạch số 101/KH-UBND ngày 16/7/2018 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về việc thực hiện Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 24/4/2018 của Tỉnh ủy Hòa Bình thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW về công tác dân số trong tình hình mới; Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 29/3/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về việc thực hiện Chiến lược Dân số Việt Nam giai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 của tỉnh Hòa Bình; Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 04/8/2021 của UBND tỉnh Hoà Bình về việc xây dựng biện pháp thực hiện để duy trì mỗi cặp vợ chồng sinh hai con trong nội dung hương ước, quy ước của khu dân cư; nội quy, quy chế của cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh Hoà Bình giai đoạn 2021-2025; Công văn số 995/BCĐ-DS&PT ngày 22/4/2024 của Ban Chỉ đạo công tác Dân số và phát triển tỉnh Hoà Bình về hướng dẫn triển khai công tác truyền thông, giáo dục về dân số năm 2024;
Trường mầm non Thanh Hà xây dựng kế hoạch thực hiện công tác truyền thông, giáo dục về dân số ngành GD&ĐT năm 2024, cụ thể như sau:
I. [bookmark: bookmark0]MỤC TIÊU
Đẩy mạnh truyền thông vận động nhằm huy động sự tham gia tích cực của các cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường để thực hiện yêu cầu, nhiệm vụ và các mục tiêu về duy trì vững chắc mức sinh thay thế; đưa tỉ số giới tính khi sinh về mức cân bằng tự nhiên; tận dụng hiệu quả cơ cấu dân số vàng, thích ứng với già hóa dân số; nâng cao chất lượng dân số, góp phần phát triển đất nước nhanh, bền vững.
II. [bookmark: bookmark1]ĐỐI TƯỢNG
[bookmark: bookmark2]Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong độ tuổi sinh đẻ; bà mẹ mang thai, bà mẹ mới sinh.
III. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG
Căn cứ tình hình thực tế tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động truyền thông hoặc phối hợp với các ban nghành thị trấn Ba Hàng Đồi, tổ chức thực hiện các hoạt động truyền thông năm 2024 với các hình thức đa dạng, hiệu quả, tập trung truyền thông về kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới (Nghị quyết số 21-NQ/TW); duy trì vững chắc mức sinh thay thế; giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh; thích ứng với già hóa dân số và đẩy mạnh chăm sóc sức khỏe người cao tuổi; nâng cao chất lượng dân số; phân bố dân số, nội dung cụ thể như sau:
1. [bookmark: bookmark3]Các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh
Thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 24/4/2018 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; Kế hoạch số 101/KH-UBND ^ngày 16/7/2018 của UBND tỉnh về việc thực hiện Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 24/4/2018 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 338/2020/NQ-HĐND ngày 9/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định một số chính sách hỗ trợ thực hiện công tác Dân số trên địa bàn tỉnh Hòa Bình, giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn 2030; Kế hoạch số 54/KH- UBND, ngày 29/3/2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 338/2020/NQ-HĐND ngày 9/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh; Kế hoạch số 56/KH-UBND, ngày 29/3/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chiến lược Dân số Việt Nam giai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 của tỉnh Hòa Bình; Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 04/8/2021 của UBND tỉnh về xây dựng biện pháp thực hiện để duy trì mỗi cặp vợ chồng sinh hai con trong nội dung hương ước, quy ước của khu dân cư; nội quy, quy chế của cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh Hoà Bình giai đoạn 2021-2025; Kết luận số 749- KL/TU ngày 19/8/2022 Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định số 545-QĐ/TU, ngày 26/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc ban hành Đề án “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ đảng trong việc nâng cao hiệu quả công tác dân số tỉnh Hoà Bình”,...
2. [bookmark: bookmark4]Truyền thông nội dung của dân số và phát triển (6 nội dung)
2.1. [bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark8]Duy trì vững chắc mức sinh thay thế
Tiếp tục thực hiện truyền thông vận động về quy mô gia đình nhỏ, mỗi cặp vợ chồng nên sinh đủ hai con, không kết hôn và sinh con quá sớm, không sinh quá dày và không sinh nhiều con, ngăn ngừa tư tưởng không hạn chế số lần sinh con; chú trọng truyền thông về lợi ích kế hoạch hóa gia đình gắn liền với nuôi dạy con tốt, cải thiện chất lượng cuộc sống.
2.2. [bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark9]Giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh
· [bookmark: bookmark13]Truyền thông về thực trạng tỷ số giới tính khi sinh tại trường, nguyên nhân, hệ lụy và giải pháp thông qua việc truyền thông các văn bản hiện hành1.
· [bookmark: bookmark14]Đẩy mạnh truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi về giới và bình đẳng giới, không lựa chọn giới tính thai nhi; truyền thông nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ và trẻ em gái trong gia đình, cộng đồng và xã hội.
· Kế hoạch số 69/KH-UBND ngày 06/6/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về việc thực hiện Đề án Kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình; Báo cáo số 625- BC/TU ngày 11/10/2023 về sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TU, ngày 09/8/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn tỉnh Hoà Bình; Kết luận số 938-KL/TU ngày 11/10/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TU, ngày 09/8/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh.
· [bookmark: bookmark15]Tiếp tục truyền thông, giáo dục về các quy định của pháp luật về nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi. Chú trọng truyền thông, phổ biến các Luật bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình; Luật hôn nhân và gia đình.
[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark25]2.3. Nâng cao chất lượng dân số
· [bookmark: bookmark26]Tuyên truyền với toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên về lợi ích và tầm quan trọng của việc tư vấn và khám sức khỏe trước khi kết hôn cho nam/nữ thanh niên; thực hiện tầm soát, chẩn đoán, điều trị một số bệnh, tật trước sinh và sơ sinh, vận động tự nguyện tham gia.
· [bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark32]Tuyên truyền với cán bộ giáo viên nhân viên về thực trạng, hệ lụy của việc tảo hôn, kết hôn cận huyết thống, đặc biệt ở vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc; hậu quả của việc mang thai ở người chưa thành niên. Truyền thông phổ biến các quy định của pháp luật về cấm tảo hôn, kết hôn cận huyết thống, tạo sự đồng thuận của các tầng lớp nhân dân và toàn xã hội trong việc thực hiện giảm thiểu tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống.
2.4. Phân bố dân số hợp lý
[bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark36]Tuyên truyền về quyền và nghĩa vụ của người di cư, phát huy các yếu tố tích cực của quá trình di cư, đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của nơi đi và nơi đến, góp phần chăm sóc và nâng cao chất lượng dân số.
2.5. Tận dụng hiệu quả cơ cấu dân số vàng, lồng ghép biến dân số vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội
Tập trung tuyên truyền vận động về cơ hội và thách thức của cơ cấu dân số vàng, phát huy tối đa lợi thế cơ cấu dân số vàng, tạo động lực mạnh mẽ cho sự phát triển đất nước nhanh, bền vững và thích ứng với già hóa dân số.
III. [bookmark: bookmark37]CÁC HOẠT ĐỘNG TRUYỀN THÔNG CHÍNH
· [bookmark: bookmark38]Tuyên truyền tới cán bộ giáo viên nhân viên với phụ huynh và cộng đồng: Đi khám sức khỏe trước hôn nhân; tầm soát, chẩn đoán và điều trị sớm bệnh tật trước sinh và sơ sinh; xét nghiệm sàng lọc gen bệnh tan máu bẩm sinh; Duy trì mỗi cặp vợ chồng sinh hai con, giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh; tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; chăm sóc sức khỏe người cao tuổi; giảm tỷ lệ phá thai vị thành niên, thanh niên...
· [bookmark: bookmark39]Hình thức như: Treo băng rôn, khẩu hiệu; lồng ghép trong các hội nghị, cuộc họp nhân kỷ niệm ngày Ngày Dân số thế giới 11/7; Ngày tránh thai thế giới 26/9; truyền thông can thiệp giảm thiểu MCBGTKS và hưởng ứng Ngày Quốc tế trẻ em gái 11/10; Ngày Quốc tế Người cao tuổi 1/10; Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam 26/12...
· [bookmark: bookmark40]Công đoàn tổ chức nói chuyện chuyên đề cho các công đoàn viên trong trường về vấn đề dân số.
[bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42]Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác truyền thông, giáo dục về dân số của trường mầm non Thanh Hà năm 2024./.
                                                                                   
       Nơi nhận:                                                             HIỆU TRƯỞNG 
· [bookmark: bookmark43]Phòng GD&ĐT Lạc Thuỷ
· [bookmark: bookmark44]Lưu VT;(N02)



                                                                                Trịnh Thị Oanh Yến
